1. Какие из указанных животных относятся к морским млекопитающим?
A) Акулы, скаты,
B) Кораллы, моллюски.
C) Дельфины, киты.
D) Кальмары, черепахи.
E) Водоросли, морская капуста.
2. К какой области давления относится экваториальный пояс?
A) Преобладают области низкого давления.
B) Преобладают' области высокого давления.
C) Высокой.
D) Низкой.
E) Смешанной.
3. Толщина земной коры наибольшая под
A) материками.
B) горными массивами.
C) океанами.
D) только в океанических желобах.
E) равнинами.
4. Определите среднее понижение температуры с высотой.
A) 2,9°С на 1000 м.
B) 2,8°С на 100 м.
C) С высотой температура не понижается.
D) 0,6°С на 100 м.
E) 20°С на 1000 м.
5. Укажите самое большое, по площади, государство.
A) Китай.
B) Австралия.
C) Казахстан.
D) Канада.
E) Россия.
6. Самое южное государство Северной Америки - это
A) Никарагуа.
B) Панама.
C) Ямайка.
D) Коста-Рика.
E) Белиз.
7. В каких климатических поясах расположен Северный Ледовитый океан?
А) Умеренном, субтропическом.
B) Арктическом, умеренном.
C) Субарктическом, умеренном.
D) Экваториальном, тропическом.
E) Арктическом, субарктическом.
8. Назовите самый известный национальный парк США.
A) Йеллоустонский.
B) В США нет национальных парков.
C) Вуд Баффало.
D) Ривьера.
E) Саскачеван.
9. Кандалакшский заповедник организован для охраны гаги, а Сары-Челекский для охраны
A) тушканчика.
B) голубой ели.
C) ясеневой рощи.
D) лесов из грецкого ореха.
E) арчи.
10. Какие из указанных металлов относятся к черным металлам?
A) Уран, ванадий.
B) Медь, свинец.
C) Железо, хром.
D) Золото, серебро.
E) Никель, алюминий.
11. Если годовое количество осадков равно испаряемости, то коэффициент увлажнения равен
А) 1,5.
В)3.
C) 2.
D) 1.
E) 0,2.
12. Какие типы почв преобладают в степной зоне Казахстана?
A) Все указанные почвы равномерно распространены в степной зоне.
B) Серые, бурые.
C) Сероземы, бурые.
D) Черноземы, каштановые.
E) Бурые и серые лесные.
13. Какие из указанных видов ресурсов мы относим к природным?
A) Все указанные ресурсы относятся к природным.
B) Растительные и животные ресурсы.
C) Агроклиматические ресурсы.
D) Полезные ископаемые.
E) Водные и почвенные ресурсы.
14. Какие районы соединяет железная дорога Атырау-Астрахань?
A) Южный со Средней Азией.
B) Северный с Западным Казахстаном.
C) Западный со странами Северного Кавказа.
D) Северный с Западной Сибирью России.
E) Северный с Южным Казахстаном.
15. В какой области Казахстана выращивается хлопчатник?
A) Атырауской.
B) Южно-Казахстанской.
C) Жамбылской.
D) Кызылординской.
E) Алматинской.
16. На Иртыше - Бухтарминская ГЭС, а на Сырдаръе -
A) Нурекская.
B) Чардаринская.
C) Жамбылская.
D) Капчагайская.
E) Вахшская.
17. Крупные города Центрального Казахстана.
A) Жезды, Саран, Саяк.
B) Караганда, Жезказган, Балхаш.
C) Жезказган, Темиртау, Конырат.
D) Каражал, Жезды, Абай.
E) Карсакпай, Темиртау, Атасу.
18. Центры сельскохозяйственного машиностроения Казахстана.
A) Талдыкорган, Алматы.
B) Караганда, Семипалатинск.
C) Атырау, Кызылорда.
D) Астана, Павлодар.
E) Уральск, Актау.
19. Значение слова — "урбанизация".
A) Население крупного города.
B) Рост городского населения.
C) Естественный прирост населения,
D) миграция населения.
E) Рост сельского населения.
20. Народы Западной и Южной Европы образуют
A) индонезийскую группу.
B) славянскую группу.
C) германскую группу.
D) иранскую группу.
E) романскую группу.
21. К странам-импортерам электроэнергии относятся;
A) Мексика, Украина, Венгрия
B) Канада, Австралия, Новая Зеландия
C) Италия, Нидерланды, США
D) Россия, Украина, Франция
E) Россия, Украина, Венгрия
22. Район озерного судоходства в мире расположен
A) в Англии.
B) на полуострове Камчатка.
C) в Скандинавии.
D) на Великих озерах.
E) на северо-западе России.
23. Назовите страну Европы - крупнейшего в мире производителя и экспортера масла, молока, сыра, свинины, яиц.
A) Австрия.
B) Франция.
C) Дания.
D) Венгрия.
E) Великобритания.
24. Какие из развивающихся стран в последние годы (1980-1990 годы) стали центрами иммиграции?
A) Страны Юго-Восточной Азии.
B) Страны Южной Америки.
C) Страны Персидского залива.
D) Страны Центральной Америки.
E) Страны Северной Америки.
25. Видимая часть земной поверхности - это
A) горизонталь.
B) горизонт.
C) ориентир.
D) съемка.
E) рельеф.
26. Как называют различные формы земной поверхности?
A) Относительной и абсолютной высотами.
B) Литосферой.
C) Картой.
D) Рельефом.
E) Высотами.
27. Оболочка жизни - это
A) стратосфера
B) биосфера
C) литосфера
D) тропосфера
E) атмосфера
28. Какая из указанных рек вытекает из озера Байкал?
A) Лена.
B) Иртыш.
C) Енисей.
D) Ангара.
E) Или.
29. Сколько основных человеческих рас выделяют?
A) 4.
B) 2.
С)1.
D)3.

Е)5.
30. Увеличение числа городов зависит от
A) экономико-социального развития.
B) особенностей формы рельефа.
C) особенностей исторического развития страны.
D) военного потенциала.
E) внешней миграции.
31. Планом местности называют:
A) Схема местности.
B) Аэрофотоснимок.
C) Рисунок местности.
D) Снимок местности.
E) Чертеж местности.
32. Уменьшенная модель Земли:
A) План
B) Географическая карта
С)Глобус
D) Аэрофотоснимок.
E) Рисунок
33. Глубины океана богаты жизнью
A) от 600 м до 800 м.
B) глубже 800 м.
C) от 400 м до 600 м.
D) до 400 м.
E) глубже 1000 м.
34. Область низкого атмосферного давления диаметром в несколько тысяч километров
A) Антициклон.
B) Циклон.
C) Пассаты.
D) Атмосферный фронт.
E) Штиль.
35. Определить среднюю плотность населения, если численность населения 15 миллионов человек, площадь 2,7 миллионов квадратных метров.
A) 3 человека на 1 км.кв.
B) 0,8 человек на 1 км.кв.
C) 7,8 человек на 1 км.кв.
D) 5,5 человек на 1 км.кв.
E) 0,1 человек на 1 км.кв.
36. Топографические карты относятся к группе карт:
A) Климатических.
B) Тематических.
C) Комплексных.
D) Геологических.
E) Общегеографических.

37. Самые крупные формы рельефа, выступы материков и впадины океанов, образуются в результате:
A) Медленного горизонтального движения земной коры.
B) Движения литосферных плит.
C) Извержения вулканов.
D) Медленного вертикального перемещения.
E) Землетрясений.
38. Вечное «лето», равноденствие, многие животные обитают на деревьях:
A) Экваториальных лесах.
B) Полупустынях.
C) Саваннах.
D) Пустынях.
E) Степях.
39. На Атлантическом побережье Северной Америки оседало население из
A) Австралии.
B) Азии.
C) Китая.
D) Европы.
E) Индии.
40. Для рек Бразильского и Гвианского плоскогорий характерно:
A) Наличие порогов и водопадов.
B) Замерзаемость.
C) Подъём уровня воды зимой.
D) Пересыхание.
E) Отсутствие порогов и водопадов.
41. Самое высокое дерево Северной Америки:
A) Секвойя.
B) Пальма.
C) Ель.
D) Бук.
E) Пихта.
42. Антропогенными комплексами являются
A) болота и озера.
B) сады и водохранилища.
C) овраги и холмы.
D) острова и проливы.
E) реки и леса.
43. Высшая точка Казахстана:
A) Джомолунгма.
B) Килиманджаро.
C) Хан-Тенгри.
D) Карагие.
E) Монблан.

44. Высота хребта Сауыр (в м):
A) 3134.
B) 4506.
C) 6995.
D) 5556.
E) 3816.
45. Первая нефтяная скважина в Казахстане:
A) Кульсары.
B) Каламкас.
C) Макат.
D) Жетыбай.
E) Доссор.
46. Ветры Эбинский и Сайканский дуют в горах:
A) Мугоджары.
B) Жунгарский Алатау.
C) Саур-Тарбагатай.
D) Тянь-Шань.
E) Алтай.
47. Реки бассейна Каспийского моря:
A) Ойыл, Сагыз, Каратал.
B) Чу, Сарысу, Тургай.
C) Каратал, Асу, Или.
D) Урал, Эмба, Большой Узень.
E) Лепсы, Талас, Арысь.
48. Серые лесные почвы распространены:
A) В полупустыне.
B) В степи.
C) В лесостепи.
D) В тайге.
E) В пустыне.
49. Высокая вершина Устюрта.
A) Музбел.
B) Азутау.
C) Талгар.
D) Музтау.
E) Хан-Тенгри.
50. Розовое фламинго - гордость:
A) Павлодарской области.
B) Костанайской области.
C) Акмолинской области.
D) Кзылординской области.
E) Карагандинской области.

51. Между собой граничат ... области.
A) Атырауская и Акмолинская.
B) Павлодарская и Костанайская.
C) Акмолинская и Северо-Казахстанская.
D) Восточно-Казахстанская и Костанайская.
E) Жамбыльская и Актюбинская.
52. Крупнейший завод рентгенаппаратуры функционирует в Казахстане в городе:
A) Чу.
B) Уштобе.
C) Арысь.
D) Актюбинск.
E) Лисаковск.
53. Сернокислотные заводы преимущественно строях в местах:
А) источника воды.
В)сельской местности.
C) потребления.
D) горах.
E) транспорта.
54. Ведущим видом транспорта в Казахстане является:
A) Электронный транспорт.
B) Трубопроводный транспорт.
C) Речной транспорт.
D) Железнодорожный транспорт.
E) Автомобильный транспорт.
55. Главными отраслями специализации Центрального Казахстана являются:
A) Земледелие, машиностроение.
B) Машиностроение, электроэнергетика.
C) Нефтедобывающая, газовая.
D) Химическая, машиностроение.
E) Угольная, черная и цветная металлургия.
56. Формы административно-территориального устройства стран:
A) Королевство и султанат.
B) Унитарная и федеративная.
C) Конституционная монархия и теократия.
D) Республика и монархия.
E) Абсолютная монархия и конфедерация.
57. Отвоевание суши от моря активно ведут активно страны.
A) Россия, Канада.
B) Нидерланды, Япония.
C) США, Мексика.
D) Филиппины, Индонезия.
E) Италия, Греция.

58. Производством природоохранной техники выделяются страны:
A) ФРГ, США.
B) Италия, Греция.
C) Япония, Китай.
D) Франция, Дания.
E) Казахстан, Россия.
59. Государство Южной Азии:
A) Катар.
B) Бруней.
C) Бахрейн.
D) Кувейт.
E) Бутан.
60. Крупнейшее и богатое природными ресурсами государство Латинской Америки:
A) Бразилия.
B) Венесуэла.
C) Аргентина.
D) Мексика.
E) Перу.
61. Местность показана с большой подробностью и точностью на картах:
A) Государств.
B) Среднемасштабных.
C) Мировых.
D) Материковых.
E) Топографических.
62. Опущенный участок земной коры, ограниченный с обеих сторон сбросами.
A) Пик.
B) Равнина.
C) Горная долина.
D) Горст.
E) Грабен.
63. Соленость Мертвого моря достигает:
A) 42 %о.
B) 200 %о.
C) 35 %о.
D) 270 %о.
E) 45 %о.
64. Наука о составе, происхождении, распространении, культурных и исторических связях народов.
A) Этнография.
B) Демография.
C) Литография.
D) География.
E) Биография.
65. Физическая карта мира относится по охвату территории к группе карт:
A) Государств и их частей.
B) Областей и краев.
C) Мировых.
D) Материков, океанов и их частей.
E) Республик и областей.
66. При расхождении литосферных плит на суше образуется:
A) Глубоководный желоб.
B) Срединно-океанический хребет.
C) Разлом.
D) Возвышенность.
E) Море.
67. В антарктических водах обитает самое крупное животное Земли:
A) Моржи.
B) Акулы.
C) Дельфины.
D) Белый медведь.
E) Киты.

68. В Австралию человек проник из
A) Юго-Западной Азии.
B) Юго-Восточной Азии.
C) Европы.
D) Африки.
E) Южной Азии.
69. Главная сельскохозяйственная культура Кубы:
A) Кофе.
B) Цитрусовые.
С)Бананы.
D) Сахарный тростник.
E) Рис.
70. Валенсия, Бристоль, Гавр, Лиссабон - порты, расположены на берегах океана и его морей:
A) Северного Ледовитого.
B) Южного.
C) Индийского.
D) Атлантического.
E) Тихого.
71. Сколько частей входит в состав географической оболочки?
А) 3.
B) 5.
C) 2.
D) 6.
Е) 4.
72. Количество государств, граничащих с Казахстаном на суше:
A) 5.
B) 6.
C) 2.
D) 3.
Е) 4.
73. Ученый, в 22 года ставший членом Русского Географического общества:
A) Ш. Уалиханов.
B) П.П. Семенов-Тян-Шанский.
C) Н.Н. Баранский.
D) Г.Н. Потанин.
E) Н.А. Северцов.
74. Часть Западно-Сибирской равнины на территории Казахстана:
A) Южная.
B) Центральная.
C) Северо-Восточная.
D) Западная.
E) Северная.

75. Горючие полезные ископаемые:
A) Бокситы, железо.
B) Нефть, газ.
C) Железо, марганец.
D) Свинец, цинк.
E) Хром, боксит.
76. Воздушные массы, являющиеся причиной засух в южной части Казахстана:
A) экваториальные.
B) тропические.
C) все названные.
D) арктические.
E) умеренные.
77. Объем воды, протекающий через поперечное сечение реки в единицу времени называется:
A) Базисом эрозии.
B) Расходом воды.
C) Мутностью воды.
D) Скоростью течения.
E) Годовым стоком.
78. Наибольшая толщина перегнойного слоя в почвах:
A) Светло-каштановых.
B) Темно-каштановых.
C) Черноземных, в лесостепной зоне.
D) Бурых.
E) Подзолистых.
79. Растения полупустынь Казахстана.
A) Пырей, клубника.
B) Вяз, дуб.
C) Сирень, таволга.
D) Клевер, ромашка.
E) Белая полынь, тысячелистник.
80. В Красную книгу Международного союза охраны природы внесен один из представителей животных Казахстана:
A) Косули.
B) Сурок Мензбира.
C) Рыси.
D) Корсак.
E) Бурый медведь.
81. Областной центр Алматинской области.
A) Алматы.
B) Тараз.
C) Астана.
D) Талдыкорган.
E) Кызылорда.

82. Число атомных станций в РК.
А) 4.
В) 3.
С) 1.
D) 5.
Е) 7.
83. Приборостроительные заводы имеются в городах Казахстана:
A) Топар, Гулынад, Лисаковск.
B) Усть-Каменогорск, Кокшетау, Актюбинск.
C) Уральск, Уштобе, Арысь.
D) Сарань, Шахтинск, Абай.
E) Аягуз, Саяк, Аксу.
84. Ведущим видом транспорта в Казахстане по грузообороту является:
A) Речной.
B) Воздушный.
C) Железнодорожный.
D) Автомобильный.
E) Трубопроводный.
85. Основой хозяйственного комплекса Центрального Казахстана является ...
A) угольная промышленность и металлургия.
B) химическая и нефтяная промышленность.
C) деревообрабатывающая и строительная промышленность.
D) газовая промышленность и цветная металлургия.
E) нефтяная и угольная промышленность.
86. Океан, отличающийся богатством и разнообразием органического мира:
A) Тихий.
B) Северный Ледовитый.
C) Атлантический.
D) Мировой.
E) Индийский.
87. Международная компания, объединяющая многочисленные предприятия одной или нескольких отраслей мирового хозяйства..
A) ОПЕК
B) АСЕАН
C) ТНК
D) EC
Е) ЛАИ
88. С окончанием I Мировой войны и победой Октябрьской революции начался ... период формирования политической карты мира.
А)средний
В)древний
C) первичный
D) новейший
E) современный

89. Островное государство в Персидском заливе:
A) Кувейт.
B) Катар.
C) Оман.
D) Кипр.
E) Бахрейн.
90. Страна переселенческого капитализма:
A) Португалия.
B) Пакистан.
C) Испания.
D) Австралия.
E) Индия.
